



黄金周期间,正值农村秋收季节,处处洋溢着一派丰收景象。 本报记者 马志勇 摄

人多车多闹心事儿也多

地点:泰安市泰山风景区

难得的国庆假期,和好友约好一起登泰山领略“一览众山小”的豪迈,不想因高速堵车、酒店难寻等各种事而闹心,好在登上山顶时大喊几声,所有的烦闷都烟消云散。
10月1日上午9时从乐陵出发,7座(含)以下客车免费通行的政策着实让人高兴,可在济乐高速上奔行了没一会儿,就出现拥堵,好不容易抵达目的地,又为入住酒店犯了愁,连跑了7家酒店,一家更比一家贵,

全国连锁酒店的价格也翻了一番。
想在山上露营,帐篷是必备工具,经不住山下商贩的百般游说,花50元租了一顶帐篷一直背到山顶上,才发现其实山顶的价格比山下还便宜。
晚上11时许爬到山顶后,远远望去满眼都是帐篷。对着远山大喊几声,所有的烦闷都烟消云散。国庆节出游,人多车多闹心事儿也多。
本报记者 李榕

错峰自驾游,人少景更美

地点:济南市南部山区

9月29日,临时决定在黄金周来临之前自驾游。9月30日上午从德州出发,中午到达济南南部山区灵岩寺,买票无需排队,进景区无需等候,整整四个多小时的爬山路,仅碰到了十几位游客。
第二天中午,我们在红叶谷下山后,因身体疲惫决定返城。高速免费,是走还是不走?我开始上网查询实时路况,老马电话咨询是否有堵车情况。当得知济南到

齐河路段顺畅,禹城段稍有些堵之后,老马决定先开车进入高速,当快到齐河段时再打电话咨询路况如何。整个路线四次拨打路况咨询电话,比较幸运的是一路上算是比较畅通。
开车的速度虽然和平时差不多,但是车辆明显增多,危险系数也大大提高,一辆大货车的提速超越让我们现在想起都有些后怕。
本报记者 常学艺 马志勇

留守妇女搞副业创收

地点:菏泽市鄄城县

放假第一天就回到阔别3年的老家——坐落在鄄城县和梁山县交接的小农庄。在村中串门时发现,村里的留守妇女们都搞副业来创收。
不少劳动密集型企业的代理商在村庄安营扎寨,留守妇女也都干起副业来“创收”。记忆中,农忙空闲时,村里的婶婶、姑婆们都会搓麻将或打纸牌。这次回家串门

时,看到亲戚家中都摆着一张木板,都在忙活着“挤车垫”。所谓的挤车垫就是去代理商那里拿线学习编织手法,根据图纸来挤车垫,然后代理商根据图案来支付一定的手工费。姑婆也在家忙活起这个活计,她告诉我,每挤一套车垫能拿到45-60元,干活利索的每天能赚出个零花钱。
本报记者 李明华

楼房拔地起,工厂遍地开

地点:泰安市泰山区姚家坡村

双节难得的八天假期,我和老妈一起回到了阔别已久的老家,整齐的二层小楼,各家各户的机器轰鸣声描绘出新农村的新画卷。
我的老家在泰安市的姚家坡村,刚进村口,“中国针织村”的大牌子让我有些诧异,进了村,路两旁尽是前后相靠的二层小楼,一层的房间都留出来做针织加

工,门口摆着成摞的布料和货物,从外面能够清楚听到里面的机器轰鸣声。
下午3点多,一行人溜达到了新建的“开发区”。村北头的砖窑厂已不见踪影,代之的是一家又一家的小工厂,齿轮厂紧靠着,在这个北方的小村庄,楼房拔地起,工厂遍地开。
本报记者 刘振

机械化秋收省时又给力

地点:德州陵县陵城镇

假期回了一趟老家,正赶上秋收时节,亲戚们忙里忙外都很累,脸上却一直挂着笑容。机械化的农田运作也减轻了他们的秋收负担。
10月1日中午,老家的农田里,一辆大拖拉机带着红色的玉米收割机正忙着秋收。大姐家最近几年置办了不少铁家伙,拖拉机花了6万多

元,玉米联合收割机7万多元,旋耕犁3000多元,秸秆还田机3000多元。“这都是挣钱的家伙。”大姐说。
“耕一亩地60元,秸秆还田一亩地60元,忙活半个月能收入三四万块钱吧。”大姐边吃饭边不紧不慢地说,现在都是机械化运作,打工劳务费高,地里的活也有得赚。
本报记者 马瑛

下地和父母忙活了一把

地点:聊城市茌平县

这个假期正好赶上秋收季节,已经好几年没参与秋收的我也和父母下地忙活了一把。
9月27日晚上的一场秋雨,夹杂着大风,将田里的玉米吹倒了。眼看着家中的玉米全都扑倒在地上,不能使用玉米联合收割机了。
我和父母只得拿起镰刀,去农

田里手工收割玉米。一天的农田劳作后,躺在床上就爬不起来了。
秋收期间,家中老人接二连三地生病,奶奶感冒挂吊瓶,姥爷心脏病加重,姥姥的腰椎间盘突出症也疼得他直不起腰来。每次打电话回家,妈妈怕我担心,从来不提起这些事情。
本报记者 孙婷婷

常回家看看,熟悉又温情

地点:菏泽市鄄城县

常年工作在外,难得有长假能回家看看,这个双节长假,我选择了回家探望家人。提前三天购买了长途汽车加班车的车票,9月29日一脚踏上回家的客车,司机说这个假期他比以往开车都小心,“路上车多,新手也多,有些连交通规则都不是很清楚。”

同车的数十位乘客,有和我一样回家探亲的,也有到我的家乡菏泽旅游的,他们的目的地多是孙膑旅游城、水泊梁山等。经过数个小时的颠簸,汽车缓缓进入菏泽长途汽车站,在外的游子又踏上这片熟悉又温情的土地,因为这里是我的家乡,有我的亲人。
本报记者 牟张涛

回家看看,也回家干干

地点:德州乐陵市

9月28日早5时许,我便赶到父母经商的市场开始了我的“长假”,也算是利用假期体验商人的生活。
市场没有固定的营业时间,商户们都按照顾客的时间营业。一些青菜经销商甚至在凌晨三四点就开始准备营业。一天下来,无非是写货单、搬货、送货。一箱三

四十斤的货物,搬一次没感觉,但一天无数次下来便会感觉到腰酸背痛。
中秋节过后,一直到春节,都是生意旺季,商户们难得休息。父母一年到头吃了很多苦,受了许多累。作为儿女,常回家看看更要常回家干干。
本报记者 王乐伟

“催婚”电话一个接一个

地点:德州市德城区

双节长假,本想将身心放空好好休整,不料父母频下催婚令,隔着电话也能感受到父母催婚的压力。
“有女朋友了吗?”“找同事帮你介绍几个”假期中几乎每天都能接到父母的此类电话,不停地询问我的恋爱进展,虽然哭笑不得,但也

感慨颇深。毕业几年了,开始是看着同学们在网上秀婚纱照,最近则是看着大家清一色地晒出亲子照,而我依旧孑然一身。中秋节那天,我对着空中的明月许下一个愿望,希望自己能够早日和心目中的她“千里共婵娟”。
本报记者 郭光普

美好的风景体现在细节中

地点:辽宁省大连市

长假期间,去到海滨城市大连旅行,不得不为这座城市的干净整洁所折服。正当我感慨于大连环卫工的尽职时,在大连的沙滩上,一个10岁左右的孩子手里拿着一个冰糕的包装袋,走了很远,扔到了路边的垃圾桶里。我很惊讶一个孩子的环保意识

这么高,一位导游说,大连有三多三少,其中三少是交警少、非机动车少和垃圾桶少,大连人很注意卫生,走很远的路也要扔到垃圾桶里。
旅游城市的名声不是偶然的,除了美好的风景,也要体现在细节。
本报记者 王明婧